
SEAT NO:

SUCCESS KEY TEST SERIES
XNEW (Marathi)

(Unit Test-4 Geo (Semi Ch- 8,9))

भगूोल-

DATE: 29-09-19

TIME: 1 hrs

MARKS: 20

       

�. १ पढु�ल बहुपया�यी ��नांचा �दले�या उ�तरांपकै� अचकू पया�य �नवडा (4)

1) पय�टन हा मह��वाचा ............... �यवसाय आहे.
अ. आ�थ�क          ब. सामािजक          क. राजक�य

2) �वदयतु, वाहन, खत ेआ�ण �ाहकोपयोगी उ�पादनां�या उदयोगांचे ............... क� ��करण झा�याचे आढळत.े
अ. मोठया शहरात           ब. गावात            क. देशालगत,

3) भारता�माणेच �ाझीलची अथ��यव�था स�ुा ............... �व�पाची आहे
अ. भांडवलशाह�           ब. �म�                क. समाजवाद�

4) �ाझीलम�ये �थलू अतंद�शीय उ�पादनात ............... �यवसायांचे योगदान  अ�धक आहे.
अ. �ाथ�मक              ब. ि�दतीयक              क. ततृीयक

�. २ यो�य जो�या जळुवा. (4)

‘अ’ गट ‘ब’ गट

i. �ा�स अ◌ॅमेझॉ�लयन माग� अ. पय�टन �थल

ii. र�त ेवाहतकू ब. भारतीय रे�वे �थानक

iii. �रओ द� जने�रओ क. सवुण� चतभुु�जा महामागा�

iv. मनमाड ड. �मखु र�त ेमाग�

 ई. ४०° पि�चम रेखाव�ृत

�. ३ एका वा�यात उ��तरे �लहा. (कोणतहे� दोन)
(2)

1) कोण�या खंडातील देश BRICS या गटाचे सद�य नाह�त ?

2) कोण�या �कारचे �यवसाय अथ��यव�थेचा �वकास वेगाने क� शकतात ?

3) BRICS या गटाचे सद�य देश कोणकोण�या खंडांत आहेत ?

�. ४ भौगो�लक कारणे �लहा. (कोणतीह� दोन) (4)

1) उ�तर भारतीय मदैानी �देशात लोहमागा�चे जाळे �वक�सत झाले आहेत.

2) भारताम�ये उदयोगांचे असमान �वतरण आहे.

3) �ाझीलम�ये जलमागा�चा �वकास झालेला नाह�.

 X- Semi English
१ तास



�. ५ स�व�तर उ�तरे �लहा. (कोणतहे� दोन) (6)

1) �ाझील�या अतंग�त भागात लोहमागा��या �वकासात कोण�या अडचणी आहेत ?

2) कोण�या साधनांमळेु संदेशव�न अ�तशय ग�तमान झाले आहे ?

3) एखा�या �देशात वाहतकू सेवीचा होणारा �वकास ल�ात घेता, �ाझीलमधील वाहतकू सेवे�या �वकासावर कोण�या घटकांचा 
�भाव पडला आहेत? �कृ�तक रचना व जल�णाल� यांचा �वचार करता �ाझीलम�ये कोण�या साधनांचा उपयोग �ाम�ुयाने 
केला जात असेल?


